

习近平致电祝贺比奥当选连任塞拉利昂总统

新华社北京7月6日电 7月4日，国家主席习近平致电朱利叶斯·马达·比奥，祝贺他当选连任塞拉利昂共和国总统。

习近平指出，中国同塞拉利昂友谊源远流长。近年来，两国政治互信

持续增强，务实合作成果丰硕，在国际事务中密切配合。我高度重视中塞关系发展，愿同比奥总统一道努力，相互支持，团结协作，推动中塞全面战略合作伙伴关系不断发展，更好造福两国人民。

习近平向中英贸易“破冰之旅”70周年活动致贺信

新华社北京7月6日电 7月6日，国家主席习近平向中英贸易“破冰之旅”70周年活动致贺信。

习近平指出，70年前，以杰克·佩里先生为代表的英国企业家敏锐看到新中国的光明前景和中英合作的巨大潜力，以无畏的勇气和魄力打破意识形态坚冰，率先开辟了中英贸易交流的通道。70年来，几代

“破冰者”见证并积极参与中国发展和改革事业，在互利合作中实现自身发展壮大。在双方共同努力下，中英贸易从无到有，如今已超过千亿美元。事实证明，中英合作造福两国人民，也有利于世界和平和发展。

习近平强调，当今世界多重挑战交织叠加，经济全球化遭遇逆流。希望中英各界有识之士传承富有远

见、开放合作、敢为人先的破冰精神，奋力开拓合作共赢新局面，推动构建开放型世界经济，为促进中英友好合作作出更大贡献。

当日，中英贸易“破冰之旅”70周年活动由中国国际贸易促进委员会与英国48家集团俱乐部、英中贸易协会共同在京举办。

锐 观察

追“云”逐“数”抢新机

——从2023全球数字经济大会看数字产业新动向

7月5日，2023全球数字经济大会主论坛发布的《全球数字经济白皮书》显示，2016年至2022年，中国数字经济年均复合增长率为14.2%，持续保持快速增长，是同期美、中、德、日、韩五国数字经济总体年均复合增速的1.6倍。

与不断增长的数据相呼应的，是数字经济带来的深刻变革。人工智能、数字孪生、工业互联……透过大会这扇窗口可以看到，数字经济迸发出前所未有的活力。记者从大会上获悉，多部门将进一步展开部署，加强原创性、引领性科技攻关，加快新型基础设施建设，壮大数字经济核心产业，持续增强数字发展动能。

数字技术可感可触

戴上VR眼镜、穿上特制马甲、踏上VR万向跑步机，即可通过虚拟现实走进1:1复刻的北京天坛祈年殿内部；地铁闸机识别出口前，通过微信刷掌支付即可打开闸机、进站乘车、出站扣费；车间传送带上，摄像头内嵌百度AI算法模型，人工智能质检系统自动识别物体表面缺陷，降低工人重复劳动……大会精品主题展区里，一系列可感可触的数字技术吸引了观众驻足体验。

当前，数字经济核心产业不断发展壮大，成为推动数字经济发展的重要力量。工业和信息化部副部长王江平在大会开幕式上介绍，今年前五个月，我国软件业务收入超过4.3万亿元，同比增长13.3%，信息技术服务共收入2.84万亿元，其中云计算、大数据服务共实现收入4366亿元，为技术创新和经济社会发展注入生机活力。

特别是，作为数字经济重点产业之一的人工智能产业实现平稳增长，大模型等技术有望推动人工智能迎来发展突破点。中国信通院院长余晓晖表示，2022年我国人工智能产业规模超过5000亿元，同比增长

15%。大模型初具应用成效，有望成为各行业基础赋能工具。

数字产业的快速发展，离不开新型基础设施筑牢的数字底座。

生活中，每一次刷码过闸，每一单外卖快递，每一项“一网通办”政务服务都离不开算力的支撑。在北京，一条算力网络“高速路”正在铺就。展区内，北京电信算力工程师申清华告诉记者，北京电信正在构建京津冀区域智算中心体系，打造京内“1毫秒”、京津冀“3毫秒”的低时延、大带宽、高可靠智能算力系统，未来任何人、任何企业在任何地点都可以获得即时的、海量的算力资源支持。

工业和信息化部数据显示，我国拥有全球规模最大、技术领先的网络基础设施，截至今年5月底，累计建成5G基站达284.4万个，蜂窝物联网终端用户超20.5亿户，在全球主要经济体中率先实现“物”连接数超过“人”连接数，算力基础设施达到世界领先水平，新型基础设施建设优势进一步夯实。



7月4日，在2023全球数字经济大会精品主题展现场，工作人员展示VR万向跑步机。

构建网络空间命运共同体

与会人士认为，数字经济为国内经济发展注入强劲动力，也为世界经济增添亮色。全球各国正加快推进数字经济发展重点领域发展，我国要在数字技术与产业、产业数字化等领域积极抢抓发展机遇。

“数字经济持续快于世界经济整体发展，数字技术创新仍然是产业变革的引领力量。”余晓晖认为，人工智能和5G是影响发展的重大赋能技术变量，未来全球数字化转型加速应用深化与普及推广，以连接和算力为核心的数字基础设施将进一步加快部署与创新。

国家网信办主任庄荣文表示，推动数字经济发展，要坚持创新驱动，加强原创性、引领性科技攻关，激发高质量发展新动能，坚持数字赋能，培育壮大数字经济核心产业。

王江平说，工信部将促进数字基础设施体系化发展和规模化部署，加快大数据、人工智能、智能网联

汽车等战略性新兴产业的创新发展，大力发展先进制造业，促进数字经济做强做优做大。同时大力推进5G、千兆光网等新一代信息通信技术在垂直行业、信息消费、社会民生等领域的融合应用，推动工业互联网规模应用，助力产业数字化转型。

数字技术的创新发展离不开国际合作。大会期间，北京市与18个伙伴城市代表共同发布了《全球数字经济伙伴城市合作倡议》，倡议涵盖推动全球城市交流合作、共享开放互利市场环境、共建数字科技创新生态等六方面内容，扩大数字经济发展的全球“朋友圈”。

“数字经济日益成为重组全球要素资源、重塑全球经济结构、改变全球经济格局的关键力量。我们将坚持合作共赢，不断拓展数字经济对话合作，携手构建网络空间命运共同体。”庄荣文说。

(新华社北京7月6日电)



新能源风力和太阳能发电仿真沙盘。

8月27日 2023哈尔滨马拉松开跑

(上接第一版)自2016年创办以来，哈马一直按照中国田协的最高标准进行筹备，在赛事服务、竞赛水平、赛道补给、比赛氛围等方面得到了广泛赞誉，并于2019年获得中国田协授予的“金牌赛事”和世界田联授予的“铜标赛事”荣誉称号。

本届哈马将本着“高起点、高要求、高规格、高标准”的原则进行赛事筹备，按照世界田联“精英标牌”和中国田协“金牌赛事”的办赛标准举办，在专业性上进一步提升。

今年哈马将邀请更多高水平国际精英运动员参赛，向赛会纪录发起冲击。同时，将首次采取“分分区枪”的起跑形式，缓解赛道拥堵压力，让广大参赛跑友有更加舒畅的赛道体验。

当前，哈尔滨正在积极申办2025年的第九届亚冬会。作为一座拥有超过100年冬季运动发展史的冰雪文化名城，举办亚冬会是历史交给这座城市的光荣使命。通过举办哈马以及配套的系列文体活动，将营造“动起来、热起来、火起来、嗨起来”的火热氛围，助力哈尔滨打造“体育+冰雪”全新城市名片。

服务全面提升

打造完美赛事体验

本次赛事将全方位提升选手的参赛体验，坚持“跑者至上”的服务理念，做好每一项赛事服务工作。在赛事保障方面，组委会将在起点和终点分别设立医疗救援服务站，在赛道沿途设立医疗站点，配备救护车、医生、护士以及医疗服务志愿者团队，共同为选手提供全面、及时的医疗保障和现场救援服务，最大限度地保障参赛选手的运动安全。

在赛道补给方面，今年哈马优化完善了补给方案，按照田协竞赛标准，在赛道沿途设置了17个补给站。在不少于往年补给物资品种及数量的基础上，又在各个终点设置了500米长的特色美食补给站，打造属于哈马的“美食节”，为参赛选手和广大跑友提供最丰富、最有特色、最美味的赛道补给物资。同时还将优化赛道补给点饮水及饮料配比，确保饮用水供应充足，通过增加站点志愿者和饮水桌的数量，提高单位时间内饮用水供应量。

哈马组委会还安排了接驳班车、免费公交、语音直播等各类贴心服务，每个细节都带着满满诚意，努力为所有参赛选手提供完美的赛事体验。

丰富文化内涵

首次推出系列公益活动

今年是哈马5周年，作为一项逐步走向成熟的大型活动，今年的赛事将融入更多的文化内涵，承担更多社会责任，推出“梦想”“环保”“守护”三大板块的系列公益活动。

“梦想”板块旨在帮助特殊群体朋友实现奔跑梦想。2019年，哈马组织了帮助肌无力儿童实现奔跑梦想的活动，今年哈马将继续提升这一活动，开展“梦想一公里”和马拉松视障人士爱心陪跑活动。

“环保”板块聚焦湿地保护开展系列宣传活动。哈马将组织“环保跑团”，开展湿地垃圾捡拾活动，后续还将与其他环保组织共同开展多种形式公益活动，借助哈马的影响力，进一步提高全民对城市湿地资源的保护意识。

“守护”板块将重点关注全民卫生健康。今年，哈马将结合赛事安排加强全民健康科普宣传，组织开展多种形式的“全民健康科普宣讲”公益活动，将邀请健康科普专家现场授课，普及全民健康知识，进一步增强全民健康意识，倡导形成人人重视健康、关爱健康的良好社会氛围。

更多配套活动

进一步放大“哈马效应”

本届哈马将在“马拉松+博览会+论坛”的“三马齐驱”办赛格局基础上，进一步放大“哈马效应”，通过“哈马+音乐”“哈马+旅游”“哈马+文化”“哈马+经济”“哈马+消费”，延伸和打通体育赛事上下游产业链，刺激和拉动赛事消费，助力体育产业加快发展。

哈尔滨是一座充满青春气息的活力之城，是多元文化汇聚交融的风情之城，一场盛会将让哈尔滨活力尽显、个性张扬。今年哈马沿用“嗨夏风情 哈马等你”宣传口号，赛事期间将组织一系列群众喜闻乐见、多姿多彩的文体和商贸系列活动。通过这些活动，撬动全市旅游业、餐饮业、文化、交通、社会服务等方面发展，展现哈尔滨“冰城夏都”的独特魅力。

同时，组委会将以办好哈马赛事为契机，发挥体育搭台、经济和文化唱戏的积极作用，将体育赛事、文旅活动、经贸合作等深度融合，为建设“六个龙江”、打造“七大都市”贡献更大体育力量。

2023哈马来啦！在新的哈马赛道上，整个城市将畅快奔跑，跑出新成绩，跑出新活力，跑出新风尚！

河北省人大常委会原副主任王雪峰被开除党籍

新华社北京7月6日电 经中共中央批准，中央纪委国家监委对国家烟草专卖局原党组成员、副局长何泽华严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，何泽华丧失理想信念，背弃初心使命，对党不忠诚不老实，处心积虑对抗组织审查；无视中央八项规定精神，违规参加公款宴请，接受烟草系统私营企业主安排的宴请；违反组织原则，在干部选拔任用工作中为他人谋取利益并收受财物；私欲膨胀，贪婪成性，长期违规经商办企业攫取巨额经济利益，退休后仍利用原职务影响为亲属谋利；公器私用，将手中的公权力和烟草资源异化为谋取私利的工具，大搞权钱交易，利用职务便利为他人在职级晋升、职工录用、烟草业务承揽等方面谋利，并非法收受巨额财物。

何泽华严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿、利用影响力受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予何泽华开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

国家烟草专卖局原副局长何泽华被开除党籍

新华社北京7月6日电 经中共中央批准，中央纪委国家监委对河北省人大常委会原党组成员、副主任王雪峰严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，王雪峰丧失理想信念，背弃初心使命，无视中央八项规定精神，违规接受他人旅游活动安排，出入私人会所接受宴请，长期借用管理服务对象车辆；毫无组织原则，搞拉票贿选，大肆买官卖官，严重破坏当地政治生态，在组织谈话时不如实说明问题，不按规定报告个人有关事项，在干部录用中弄虚作假为亲属谋取利益；收受大额礼品礼金；毫无纪法意识，把公权力作为谋取私利的工具，大搞权钱交易，利用职务便利为他人在职务晋升、岗位调整、企业经营等方面谋利，并非法收受巨额财物。

王雪峰严重违反党的组织纪律、廉洁纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿、利用影响力受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予王雪峰开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。